

赤峰市加入“益企维”知识产权保护联盟

本报讯(记者 宋宏颖)近日,“益企维”知识产权保护联盟启航活动在福建省漳州市举行。赤峰市市场监管局党组成员、副局长、知识产权局局长马兴源参加活动。

“益企维”知识产权保护联盟是12省

21地市的市场监管局联手着力打造的跨区域知识产权保护服务品牌。赤峰市是我区首个参与保护联盟的城市。

活动仪式上,21个地市市场监管局的代表共同签署了《“益企维”知识产权保护联盟合作协议》,合作内容涵盖了信息互

通、技术共享、交流研讨、执法协作、地理标志保护协作等方面。

该联盟发布了第一批重点产业知识产权集群保护名录,纳入名录的重点商标共有107枚。其中,赤峰市“敖汉小米”“赤峰小米”“赤峰羊肉”“赤峰荞麦”“翁牛特

米”5件地理标志证明商标被纳入“益企维”知识产权保护联盟第一批重点地理标志保护名录,“达里湖”“蒙都”“多维尔”“塞飞亚草原鸭”“套马杆”5件商标被纳入“益企维”知识产权保护联盟第一批重点产业知识产权集群保护名录。

加大巡逻密度 守护游客安全

牙克石讯 随着夏季旅游旺季的到来,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局“兴安·绿海”警务工作站不断加大景区执勤巡逻密度,用热情暖心的服务,不断提升游客的安全感和满意度。

“您别着急,我们车里带了工具,我们来帮您。”6月9日,“兴安·绿海”警务工作站民警在执勤期间发现一辆黑色汽车突然爆胎。据了解,该车驾驶人带家人来游玩,车辆是借其朋友的,驾驶人自己不会更换备胎,一时不知道该怎么办。得知这一情况后,民警随即拿出携带的修车工具帮助驾驶人更换了备胎。

同日,民警巡逻中发现一辆白色汽车行驶到道路旁的草地中。民警随即下车了解情况,该驾驶人称,因与对向行驶的车辆会车时车速过快来不及避让,导致车辆冲向了旁边的草地。由于车辆是两驱汽车,该驾驶人曾多次尝试都未能将车辆开出。随后,民警帮助游客一起推车,经过共同的努力,最终成功将车辆推回道路上。救助结束后,民警叮嘱驾驶人今后一定要注意行车安全。(刘志强)



帮助游客推车。

采取多项有力措施 抓好景区消防安全

乌兰察布讯 为确保游客人身和财产安全,乌兰察布市消防救援支队采取“消防+旅游”措施,切实抓好辖内景区消防安全工作。

该支队各大队通过多种形式开展以涉水、登山、用火、自驾等为主题的消防安全宣传教育活动。在景区内设立消防安全宣传栏、悬挂消防安全宣传横幅、发放消防安全宣传资料,消防宣传员面对面向游客讲解消防安全知识。

该支队组织检查人员重点对景区消防安全管理制度和应急疏散预案是否完善,疏散通道及安全出口是否畅通,消防设施是否正常运行,消防器材是否完好,员工是否掌握疏散逃生和扑救初期火灾的技能及民宿、酒店广告牌匾、护窗、防盗网、景区电动摆渡车、员工电动自行车充电停放等情况进行了深入检查,切实把火灾隐患消除在萌芽状态。

下一步,各大队与景区管理部门将不断深化协作配合机制,通过定期召开联席会议、开展联合检查等方式,共同做好景区的消防安全管理工作。(郭成 唐楠)

护航国际龙舟赛事 圆满完成安保任务

天义讯 日前,来自法国、意大利、爱尔兰、欧洲联队以及厦门大学、中山大学、上海海洋大学、内蒙古紫蒙湖队等国内外龙舟精英齐聚赤峰市宁城县紫蒙湖畔。据悉,这是宁城县第二次成功举办的国际性龙舟赛事。

为确保赛事平安有序进行,宁城县公安局高度重视,周密部署,细化举措,投入警力180余人次,出动警车45辆次,动员各类警务协作350余人次,全力为赛事保驾护航。

“赛前,我们根据活动流程制定了一套完备的安保方案,将各警种警力编组,明确职责分工,在维护好现场秩序的同时,确保及时应对各类突发性事件。”宁城县公安局安保工作相关负责人介绍。

赛事期间,该局全体执勤民警顶烈日战酷暑,坚守岗位,热情服务,以饱满的精神状态和强烈的责任感圆满完成了本次安保任务。(雷明阳)

打造化解矛盾新模式 争创“枫桥式”基层海关

乌海讯 近年来,乌海海关以争创“枫桥式”基层海关为契机,充分发挥“海纳百川”党建品牌引领作用,着力打造预防化解矛盾纠纷新模式。

近期,乌海海关对某企业出口危险品检验过程中发现,其所使用的危险货物包装未经海关检验,涉嫌违反了《中华人民共和国进出口商品检验法》。

了解情况后,乌海海关联合呼和浩特海关稽查处、法规处、商检处及关区公职律

师迅速启动矛盾纠纷调解机制,打开企业“心结”,确保相关诉求和争议解决在萌芽阶段,该案件也是呼和浩特关区践行“枫桥经验”办结的首起出口危险品涉检行政处罚一般案件。

近年来,乌海海关构建了法律咨询、普法宣讲、执法监督、业务协调、争议调处、案后回访的一站式预防化解矛盾纠纷机制,做到“小事不出科、大事不出关、监管不缺位、服务不打烊”。(马能飞)

聚力生态警务

巴彦呼舒讯 近年来,兴安盟科尔沁右翼中旗公安局围绕生态警务建设,以“警察蓝”护航绿色发展,依法严厉打击各类破坏生态安全的违法犯罪行为,着力打造具有地域特色的生态警务新名片。

该局充分发挥“生态警长+生态网格员、志愿者、治安员”的守护生态力量,切实提升摸排预测、动态管控、精准打击能力,构建起“动态掌握、侦查打击、群防共治”的生态环境保护体系。

护航绿色发展

该局与各行政单位建立行刑衔接机制,联合执法、联合宣传,对疑难案件线索召开联席会议集体协商,大大缩短了发现案源、移交线索、打击处理的周期,形成了齐抓共管的工作格局。

该局聚焦可能潜在的非法采矿、非法狩猎、滥砍滥伐等违法犯罪活动,强化每日巡逻,积极动员生态义警,全面铺开线索收集网络,重拳打击破坏涉生态环境的各类违法犯罪行为,取得了显著成效。(谭娜仁图雅)

收看安全科普节目

音德儿讯 日前,内蒙古图牧吉强制隔离戒毒所按照自治区戒毒管理局的要求,组织全体民警职工线上收看了全国“安全宣传咨询日”主场活动。

活动中,大家观看了《“掘”地求生》《谁是安检员》《巴蜀少年话安全》《生命之舟》等8个安全科普节目。

专业技能解心结

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县公安局盛乐北街派出所成功调解一起涉及聋哑人的矛盾纠纷,该所副所长孙春生用自己掌握的手语技能,为聋哑人解开了心结,取得了良好的法律效果和社会效果。

4月6日上午10时,盛乐北街派出所接到群众报警称,辖区有两名聋哑人士发生争执并产生肢体冲突,请民警前往处理。接警后,孙春生带队立即赶到现场,双方当

维护场所安全稳定

通过此次活动,提高了全体民警职工的安全意识。下一步,图牧吉强制隔离戒毒所将不断加大宣传力度,创新宣传形式,扩大应急科普人群覆盖面,增强全员安全防范能力,持续加强安全管理,提升安全质量,切实维护场所的安全稳定。(付强)

“无声”调解化纠纷

事人情绪激动,不停地用手向民警“比划”着,考虑到双方都在气头上,民警决定将二人带到派出所进行调解。

在调解室里,孙春生耐心地用手语与双方当事人进行交流,在了解事情缘由后,引导双方换位思考。经过耐心地劝导,两人都认识到自己的行为不妥,最终握手言和。(和林格尔县公安局供稿)

司法助力诚信 被告主动履约

树林召讯 “你好,是达拉特旗人民法院吗?我接到一个电话,说是被起诉了,这是咋回事儿?”日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院速裁第二团队接到被告王某的电话。

原来,2021年,王某由于资金周转需要,通过某平台申请了贷款8000元并签订了贷款合同。后因创业失败,王某一直未偿还该笔贷款,并为了逃避该笔债务更换了电话号码。此后,王某被诉至达拉特旗法院,要求其支付本金及利息、违约金共计11300元。

接到王某主动打来的电话后,承办法官认为,王某有自愿履行债务的意愿,便抓紧时机向被告释法明理,并结合诚信理念介绍了不主动履约的后果。王某在电话里表示愿意与原告协商解决。两天后,承办法官组织双方当事人通过互联网法庭进行了线上调解,并达成了调解协议,王某同意全额还款,原告自愿放弃逾期产生的3000多元利息和违约金,被告当庭把欠款全部转到原告的账户上。(吴蓉)

普法宣传进早市 反诈意识入民心

树林召讯 为进一步增强群众反诈意识,守护老年人“钱袋子”,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院在白塔公园早市开展了防范“养老诈骗”普法宣传活动。

活动中,检察人员通过发放反诈宣传资料、以案说法等方式,与群众面对面进行法治宣讲。检察人员还结合案例详细介绍电信诈骗的常见类型以及防范电信诈骗的有关知识,并针对性地向老年群众揭露养老诈骗的新手段、新动向,重点介绍了“冒充公检法”“养生保健”“养老服务”等多种常见的电信诈骗套路,引导老年人学会防骗、识骗常识。此次宣传活动共发放宣传材料150余份,现场解答法律咨询20余人次,进一步提高了人民群众的法治意识和反诈识骗能力。

一直以来,达拉特旗检察院始终将守牢群众的“钱袋子”作为职责使命,在宣传教育上发力,在源头治理上用功,不断拓宽宣传渠道,织密筑牢反诈安全网,全力维护辖区群众的合法权益不受侵害。(杜思奇)

破解社区矫正难题 凝聚多方共治合力

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局就新阶段面临的社区矫正工作难题,不断强化各职能部门统筹协调,召开全旗社区矫正委员会全体会议,达拉特旗政府副旗长、公安局局长、社区矫正委员会主任闫学军出席会议,13个成员单位及全旗15个苏木镇、街道相关负责人参加了会议。

会议指出,全旗的社区矫正工作,在各级党委、政府的坚强领导下和相关部门的密切配合下,取得了一定成绩,但与新形势下管理目标要求相比,还存在一些问题和不足,特别是基层司法所社区矫正工作人员力量不足,社区矫正委员会部门之间的配合机制还不够完善,全社会参与社区矫正工作的积极性不强等问题尤为凸显。针对上述问题,会议要求,各成员单位要加强协作配合,发挥各自的职能作用,主动参与社区矫正工作。此外,要在创新驱动上发力,积极探索社会组织、社会工作者、志愿者等社会力量参与社区矫正工作的新路径,主动领题,精准破解社区矫正工作中的难题,凝聚合力。(苏慧)

